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MATEMATIK MNama: Tingkatan :
TAMIBAHAN
0GOS
2013 o
2JAM SMEK SEKSYEN 4 KOTA DAMANSARA
47810 PETALING JAYA
SELANGOR DARUL EHSAN
PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM 2013
MATEMATIK TAMBAHAN
KERTAS 1
TINGKATANS
o 2 Jam
JANGAN DIBUKA SOALAN INI SEHINGGA DIBERITARU
Arahan : :

1) Kertas soalan ini mengandungi 25 soalan,

2) Jawab semua soalan.

3) Tulis jawapan anda dalam ruangan yang disediakan dalam kertas soalan

4) Tunjukkan langkdlangkah penting daiam kerja mengira anda. Ini boleh membantu anda untuk
mendapatkar markah

5) Sekiranya anda hendak menukar jawapan, batalkan jawapan yang telah dibuat,

6) Kemudian tulis jawapan yang baharu.

7) Rajah yang mengiringi masalah dalam kerias soalan ini dimaksudkan untuk memberi
makiumat yang berguna bagi menyelesaikan masalah. Rajah tidak semestinya dilukis mengikut
skala,

8.Markah yang diperuntukkan bagi setiap soalan ditunjukkan dalam kurungan

9. Satu senarai rumus disediakan di halaman 2 dan 3

10. Anda dibencrban menggunakan kalkularor saintifit yang tidak boleh diprogram

11.Serahkan kertas soalan ini kepada pengawas paperiksaan di akhir peperiksaan

Lihat sebelah

Kertas soalan ini mengandungi 15 halaman bercetak termasuk muka hadapan

http://edujoshuatly.com/
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SULIT 2

3472/ 4

The following formulae may be helpful in answering the questlons The symbols given are the

ones commonly used.

Rumus-rumus berikut boleh membantu anda menjawab soalan. Simbol-simbol yang diber:

adalah yang biasa digunakan.

ALGEBRA
b + Vb? ~dac g _ log, b
1 X = og b—"— lo
2a a. ge a
m n m-+n
2 d'xd' =a 9 T =a+(n-1)d
3 am '+a?’! — am—rz »
10 Sn: E[2a+(n~—1)d]
4 (@™ = gmn _
7T =qag”!
5 log, mn=log m+log n
n_1 1~ #7
6 lox =1 | 12 Sn=a(r ):"( ")
08, ", Tiog,m—log n r--1 I-r
=
7 log,m"=nlog,m 13 S = i<l
oo

CALCULUS
KALKULUS
! . 9 _ u_Cll_}_ N vﬁﬁ 4 Area under a curve
YT & dx dx Luas di bawah lengkung
b
= Jydx or (atau)
vg}i - ugE ’
2 y=X , dy __dx
Vv dx vz — Ix dy
a
dy  dy du 5 Volume of revolution
3 Pl W X o Isi padu kisaran

b
= jfcy2 dx or (atau)

3472/§ © 2012 Hak Cipta Kerajaan Malaysia
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STATISTICS
STATISTIK

7 7ol

10 P(4UB) = P(4)+ P(B)~P(4nB)

11 P(X:r)=”Crprq"“’ , ptg=1

~\2 2
:r G = Mz Zﬁc ~5¢ 12 Mean/Min ,u=np
Zf Zf _
3 o= npg
La .. X -
5 m=1L+ 2N’ r C 14 Z= GH
Jm
6 I1=%2 100
Qo
GECMETRY
GEOMETRI
. Distance / Jarak 5 ri= 2 + 32
= \/(xg—x;)2+(yz~yl)2
P xi+yj
2 Midpoint/ Titik tengah T e
(% +% y+ys)
(xay):L 2 ! 2

3 A point dividing a segment of a line
Titik yang membahagi suatu tembereng garis

nx; +n’lx2 nyr +my2
m+rn ’ m+n

mw=[

4 Areaoftriangle/ Luasl/sei\fé_ﬁ?? /edu. J’m}u/t,atb/. comy/

1

- (072 + 3205 + 20 VWt A YofEewsithool. WPlat halaman sebelah

3472/ © 2012 Hak Cipta Kerajaan Malaysia SULIT
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TRIGONOMETRY
TRIGONOMETRI
1 Arc length, s=r0 3 sin(4+ B) = sin Acos B * cos Asin B
Panjang lengkok, s =/ sin{4+ B) = sin Akos B + kos 4sin B
1 . .
2 Area of sector, 4 = 5729 9 Cos (A:tB) = ¢cosAcos B ¥ sin Asin B
1 kos {4+ B) = kos Akos B T sin Asin B
Luas sektor, L = ) e
+ t
| 10 tan(4%B)= tEflA an B
3 sin? A4 + cos?4 =1 1 F tan Afan B
sin®A + kos*4 =1 ﬁ\
2tan A
4  sec’q =1+tan’*4 o tan24 = | - tan® 4
sck*A4 =1+1tan’4
) 5 a b C
5 cosec’d =1 +cot 4 12 - = = = —
5 2 simA smB sin C
kosek“4 =1 + kot* 4
6_ S ZA:ZSI.HACOSA 13 a* = bt +¢* — 2bccos 4
sin 24 =2 sin 4 kos 4
a*> = b* +¢* — 2bckos A
7  cos24  =cos’d — sin’4d
=2cos’4d — 1 Y T
o 14 Areaoftriangle / Luas segi tiga
=1~ 2sin"4 —
4
= 5 ab sin C
kos 2.4 =kos* 4 — sin*4
=2kos*d — 1
=1 - 2sin*4

hittp://edujoshuatly.com/
hitp://afterschool.my/
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| SULET
Answer alf question
Jawab semua soalan
[ 80 marks ]
1. It is given that the celation between set X = { 0, 1, 4,9, 16}and set

¥ ={0,1,2,34, 3, 6} is ‘square of’
Diberi bahawa hubungan antara set X={0114, 9,16}dan
set Y= {0,123, 4,56} ‘ialah kuasa dua bagi’

(a) Find the image of &
Cari imej bagi 9.

on in the form of ordered pairs

(b) Express the relati
gan itu dalam bentuk pasangan tertib.

Ungkapkan hubun

W

[ 2 marks]

ANSWEL § (&) covermnriinvraranesees

(D) e ioarneeeeansneeenees

2 -meand f 7 (8)=-2, find the value of m.
x— 2—mxdanf 1 ¢8) = -2, cari pifai m.

[ 3 marks |

2. The function f is defined by f:x
Satu fungsi f ditakrifkan olehtf:

Answer: m=...... feernaeerareaans

Qoalan Percubaan SPM 2013 4
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SULIT 3472/1

i [ . . . .
3. Given 1 and -3 are roots of a quadratic equation . State the quadratic equation in

the form ax* + bx + ¢ = (), where a, b and ¢ are integers.

1
Diberi 7 dan -3 ialah punca-punca bagi suatu persamaan kuadratik. Nyatakan

persamaan kuadratik itu dalam bentuk ax® +bx + ¢ = 0, di mana a, bdanc
adalah integer.

[ 3 marks]
ANSWEL: ......oovviiiiii
4. F'ind the range of values of where 2x> (2x -5)(x + 3).
Cari julat nilai x dengan keadaan 2x> (2x -3)(x + 3). [ 3 marks]
Answer:..................
. . . 1
5. Solve the equation 5 - ——=
625
Selesaikan persamaan 5°* LI 0 [ 2 marks}
625
Answer: ......................

Soalan Percubaan SPM 72’(1}2'(,73 / /ed/(/(/ J’M comy/
http://afterschool.my/
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6. Given that p= log 3, express log; 135 in terms p and q.
Diberi p = log, 5 dan q = log , 3, ungkapkan log ;135 dalam sebutan p dan gq.
{ 3 marks {

ADSWET: ..ot
7. In an arithmetic progression, the n” terms is given by T, = 5n -2
Dalam suatu janjang aritmetik, sebutan ke-n diberi oleh T' | = 5n -2
Caiculate '
Hitungkan
(a) the first term,
sebutan pertama,

(b) the sum of all terms from 5* term to 20" term.
hasil tambah sebutan kelima hingga sebutan kedua puluh.
[ 4 marks ]

ANSWET 1 {A) oo crvnnee e

Soalan Percubaan SPM 2013

6
http://edujoshuatly.com/
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SULIT 34721

8. Given that I+ k, 1 + 3k, 1 + 4k, are three consecutive terms in a geometric
progression, find the value of k.
Diberi I + k, [+ 3k [ + 4k ialah tiga sebutan berturut-turut dalam suatu janjang
geometri, cari nilai k '

| 3 marks ]}

Answer: k= ... ...

9. The coordinates of R, S and T are (-5, -2), (1, 4) and (3, 6) respectively. If the
point S divides the siraight line RST in the ratio m : 1, find the value of m.
Titik-ritik R, S dan T masing-masing mempunyai koordinat
(-3, -2), (1, 4) dan (3, 6). Jika titik S membahagi garis lurus RST dengan nisbah “
m: I, cari nilai m

[ 2 marks ]

ANSwer: m=..............oivii.

10 Find the equation of the straight line perpendicular to the straight line -
6x +3y -2 = 0 and passes through the point (6, -1).
Cari persamaan garis lurus yang berserenjang dengan garis lurus
ox +3y -2 = 0 dan melalui titik {6, -1)

[ 4 marks ]

Answer:

Soalan Percubaan SPM 2013
hitp://edan.j .comy
hittp://afterschool.my/



v

SULIT

34721

e

A (6,15)

’ (-27 3) "
7ol
0 x
11.  The diagram above shows a staright line graph of 4 against l Express y in terms
x x
of x.
Rajah di atas menunjukkan graf garis lurus 2 metawan l Ungkapkar y dalam
x X
sebutan x.
{ 4 marks |
ADSWET [ ceriiiiirrinnnssirsrsesireseeaeae s
-3 -2
12 Given that AB = { ) and CD =( }, find
m J k
hori AR = |~ 5 == [-2 :
Diberi AB = dan CD = , cari
m k
o . N —. -5 12 .
(a) the value of m, if unit vector in the direction of AB is ——-z + 3 ~J
-5 12
nilai m, jika vector unit dalam arah AB ialah EE) I+ 3 7
(b) the value of k, if AB is parallel tp CD
nilai k, jika A?sela:z dengan Cﬁ [ 3 marks]
ANSWET T (@) M= i
(B K= e
Soalan Percubaan SPM 2013 8




SULIT 34721

13 Given that the x-axis is the tangent to the function f(x) =x? +(3k+2)x +8k. Find
the possible values of .

Diberi paksi-x adalah tangen kepada graf fungsi ffx) = x* +(3k +2)x +8k

Cari nilai-nilai yang mungkin bagi k. [ 3 marks]
Answer: k= ... ...
-
14. The curve y = f{x) passes through the point (2, 7). If £*(x) = 3x 2 - ——?2— , find f{x).
X
Suatu lengkung y = f(x) melalui titik (2, 7). Jika ) = 3x°- fz—, carikan fix).
[ 3 marks]
Answer: ...

Soalan Percubaan SPM% . / / WJ’M comy/
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q 4 61
5. Giventhat [g(x)dr=8, find the value of p if [ig(e)+ prlee= >
‘ ; i
4 4 61
Diberi Ig(x)dx =8, cari nilai p jika j[g(x) + pxldx = 5
1 |
{ 3 marks |
Answer i p=..................
, 5 g dy
16 Given that y = (1 +2x)°, find the value of o when x = -1
. 5 . L, L ady .
Diberiy = (1 +2x)°, cari nilai ™ apabila x = -1
[ 2 marks]
ANSWEr: ..cooovvinnnnn..n.
17. The radius of a sphere increase from 4 cm to 8cm in two seconds. Find the rate of
increase of the surface area of the sphere. |
Jejari sebuah sfera bertambah dari 4cm kepada 8cm dalam masa 2 saot. Cari
kadar pertambahan hias permukaan sfera itu.
{ 4 marks]
Answer: ...,
Soalan Percubaan SPM 2013
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18.  Find the small change of the surface area of the cube when the sides increase from
4 cm to 4.02 cm.

Cari perubahan hampir bagi luas permukaan sebuah kubus jika sisinya menokok
daripada 4 cm kepada 4.02 cm.

[ 3 marks ]

P Q

19.  The diagram above shows two arcs PS and QR, centre O. Given that
OP = PQ = 5cm and the arc fength PS = 4 ¢m, find

Rajah di atas menunjukkan dua lengkok PS dan QR berpusat O. Diberi
OP =PQ= Scm dan panjang lengkok PS = 4cm, cari

{(a} the value of 0 in radian

nilai 8 dalam radian
(b} the perimeter of PQRS.
perimeter PQRS [ 3 marks)
Answer: (a)
By
Soalan Percubaan SPM 2013 :
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SULIT 3472/1

20.  Find the sum of the sequence 5 +1 +0.2 +04 + ........ to infinity.
Cari hasil tambah jujukan 5 + 1 + 02+ 04+ ... sehingga
ketalterhinggaan
[ 3 marks ]}
ANSWET. Lot
21
xZ
Cari j . [ 2 marks |
X
(b) If I = k -~ find the value of k and of n.
(1- 2 ) (1-2x)
Jika dx= - i , cari nilai k dan nilai n [ 2 marks|
- 2x) (1-2x)"
ADSWET © (@) coovvvereeereieeeeeecenreenns
(D) K™ e
D™ et e et e e

Soalan Percubaan SPM 2013
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L N

22 The diagram above shows two sectors OMN and OKI. with radius 9 cm and 3 cm
respectively. Find the ratio of the shaded region to the area of the sector OKL.

Rajah di atas menunjukkan dua sektor bulatan OMN dan OKL yng masing-

g
masing berjejari 9cm dan 3 cm. Carikan nisbah luas kawasan yang berlorek
kepada luas sektor OKI.
[ 4 marksf
ANSWET | v
2,3,4,5x 8,89y, 18
23 The information above shows a set of data arranged in increasing order. Given
that the median and the mean are 7 and 7,5 respectively, find g

Maklumat di atas menunjukkan set data yang disusun mengikut tertib menaik,
Diberi median dan min adalah masing-masing 7 dan 7.5, cari
(a) the value of x
nilaix,
(b) the value of y
nilai y

.......................

Soalan Percubaan SPM 2%: / / ed,u/jgg ‘ .
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24, A set of data with 30 students has mean 65 and standard deviation 6.
Calculate

Satu set data dengan 30 pelajar mempunyai markah min 65 dan sisihan piawai 6.
Hitungkan

{@) the sum of the student’s mark
hasil tambah markak calon.

{b) the sum of the squares of the student’s mark

hasil tambah kuasa dua markah calon [ 4 marks |

25 A committee of 5 people is to be chosen from 6 men and 7 women. Find the

number of ways the committee can be formed if

saty jawatankuasa terdiri dari 5 arang hendak dipilit dari 6 orang lelaki dan 7
orang perempuan . Cari bilangan cara yang berlainan jawatarnkuasa ity dapat
dibentuk jika

{2) there is no restiriction .
tiada syarat dikenakan

(b) the committee must has at most 2 women
Jjawatankuasa ity mengandungi selebih -lebihnya 2 orang perempuan

................................

Soalan Percubaan SPM 2013
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END OF QUESTION PAPER
KERTAS SOALAN TAMAT
' Prepared_zy'é ' - | Checked
(Siti Rafi Md Rejab) ( Mazl t Talib)
Ketua Panitia Matematik Tambahan GKMP Sains &Matematik
SMK Seksyen 4 Kota Damansara SMK Seksyen 4 Kota Damansara

@
Peno}ong Kandn
SMK Seksyen 4 Kota Damansara
) *{‘%\ '.'_ Ty
ST T .
N
;5:: : .‘ ./f’
2
g ’
v e

- e

. ~Soalan Percu.baan SPM 201/1\31:_(’7) / / WJM
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MATEMATIK
TAMBAHAN
OGOS
2013
2% JAM SMK SEKSYEN 4 KOTA DAMANSARA
47810 PETALING JAYA
SELANGOR DARUL EHSAN
PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM TAHUN 2013
MATEMATIK TAMBAHAN
TINGKATANS
KERTAS 2
Dua jam tiga puluh minit
| JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU
- Arahan :

1)} Kertas soalan ini mengandungi 3 bahagian: Bahagian A, Bahagian B dan Bahagian C

2) Jawab semua soalan di Bahagian A4, 4 soalan di Bahagian B dan 2 soalan di Bahagian C

3) Tunjukkan jalan kerja. la membantu anda untuk mendapatkan markah.

4) Rajah yang mengiringi masalah dalam kertas soalan ini dimaksudkan untuk memberi
maklumat yang berguna bagi menyelesaikan masalah. Rajah tidak semestinya ditukis
mengikut skala

3) Markah yang diperuntukkan bagi setiap sealan ditunjukkan dalam kurungan

6) Satu senarai rumus disediakan di halaman 2 dan 3

7} Jawab di kertas sendiri

8) Penggunaan kalkulator saintifik yang tidak boleh diprogramkan dibenarkan
Lihat sebelah

Kertas soalan ini mengandungi 15 halaman bercetak termasuk muka hadapan

hittp://edwjoshuatly.com/
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SULIT 2 3472/2
The foiiowing formulae may be helpful in answering the questions. The symbols given are the
ones comrnonly used.

Rumus-rumus berikur boleh membantu anda menjawab soalan. S, imbol-simbol vang d:heri
adalah yarg biasa digunaken.

ALGEBRA
_ ~b = Vb —dac 8 log po el
1 X = o 10g a
2a ¢
2o atwat =" 9 T =at(n-1)d
3 a"va = " .
10 S = E[2a+(n--1)d]
4 (QM}H = ghn
11 7= ar" !
5 log mn=log m+ log  n
a(r”—l) a(1~ r” 1
- 12 Snm = » P#E]
6 1oga;=logam—logan r—1 1-»
=
7 log mP=nlog m 13 S, = i, } I”!<1
CALCULUS
KALKULUS
1 . & dv e 4 Areaunderacurve
R dr | dr Luas di bawah lengkung
b
= jy dx or (atau)
du dv a ‘
V— - 4 —
2 y=X dy - _x dx b
oo dx v - fxdy
a
dv  dy du 5 Volume ofrevolution
3 & dn 4 Isi padu kisaran

b
= J my° dx or (atau)

http://eduwj com/
hitp://afterschaol my/
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Section A

[ 40 marks]
Answer all questions
Jawab semua soalan

1. Solve the simultaneous equations:
Selesatkan persamaan serentak berikut:

Zx +yv=1
x*+yi+Sxp=-17 [5 marks]
2. (Given nine numbers 9, 2, p ,g. 17, r, 7,5 and 16 with mean 11 and varians 25.

Calculate the mean and varians of p, ¢, r and s.
Diberi sembilan nombor 9, 2, p, g, 17, r,7, s dan 16 dengan min 11 dan varian 25.
Hitungkan min dan varian bagi p, q, r dan s

y

[ 6 marks]

3. Given that 2k +9 , 2% and 12 are the first three terms of a geometric progression,
where k is a constant.
Diberi bahawa 2k + 9, 2k dan 12 adalah tiga sebutan periama suatu janjang
geometri, di mana k ialah pemalar
(a) Find the possible values of k and the corresponding common ratio of the
progression
Cari nilai yang mungkin bagi k dan nisbah sepunya yang sepadan bagi
janjang itu.
I 4 marks]

(b) Hence find the sum to infinity of the geometric progression for -1<r<1
Seterusnya, cari hasil tambah hingga ketakterhinggaan janjang geomelri
untuk -I<r<|

%

| 3 marks]

hittp://edujoshuatly.com/
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(a)

(b)

(2)

(b)

Prove the identity cosec 24 + cot 24 = cot 4
Buktikan identity kosek 24 + kot 24 = kot A
[ 3 marks]

Given that tan x = 1 , where p > 0 for 0°< x <360°

Diberi bahawa tan x =l, di mana p > 0 untuk 0°< x <360°
pP

(i) Express sec x cosec x in term of p
Ungkapkan sek x kosek x dalam sebutan p

(i)  Hence, solve the equation sec x cosec x = 2
Seterusnya selesikan persamaan sek x kosek x =2
f 4 marks]

Given px -2 is the gradient function of a curve with the turning point is
(1,4)

Diberi px -2 ialah fungsi kecerunan suatu lengkung dan mempunyai titik
pusingan (1, 4)

i Find the value of p
Cari nilai p

(ify  Hence, determine the equation of the curve.
Seterusnya, tentukan persamaan lengkung
[ 4 marks]

Diagram 5 shows the shaded region bounded by the eurve y=x>+1and
the horizontal line y = k

Rajah 5 menunjukkan rantau yang berlorek ydng dibatasi oleh lenghung
y=x"+ [ dan garis ufuk y = k

hitp://edw.joshuatly.com/
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A
y=x+]
> X
Diagram 5

Given the volume generated when the shaded region revolved 180°about the
y-axis is % munit’ . Find the value of £.

Diberi isipadu yang difana apabila rantau berlorek dikisar 180°pada patsi-y
ialah 3—7: unit’ . Cari nilai k

[ 3 marks]

Solution by scale drawing is not accepted.
Penyelesaian secara lukisan berskala tidak diterima.

Diagram 6 shows two straight lines PQ) and RS intersected at (0. The equation of
PQ is 3x +5y =15. Given that PQ and RS are perpendicular.

Rajah 6 menunjukkan dua garis lurus PQ dan RS bersilang di Q. Persamaan PQ
ialah 3x + 5y = 15. Diberi bahawa PQ dan RS adalah serenjang

hittp://edujoshuatly.com/
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Diagram 6
{(a) Find the equation of RS.
Cari persamaan RS [ 3 marks]
(b)y If RQ:QS=1:4, find the coordinates of S.
Jika RO : OS = 1: 4, cari koordinat 8.
[ 3 marks ]
{c) The point M(x, y) moves in such a way that the distance QM = 5 unit, find
the equation of locus of the point M.
Titik M (x, y) bergerak dengan keadaan jarak QM =5 unit, cari
persamaan bagi lokus titik M. [ 2 marks]) s

hittp://edujoshuatly.com/
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Section B
[ 40 marks]

Answer any four questions from this section
Jawab mana-mana empat soalan daripada bahagian ini.

Diagram 7 shows a sector of a circle of radius r cm and the arc PQ which
subtends an angle of @ radians. Express the length of the chord PQ in term of r
and 0.

Rajah 7 menunjukkan suatu sektor bulatan jejari r cm dan lengkok PQ yang

mencangkum suatu sudut 6 radian. Unglkapkan panjang perentas PQ dalam
sebutan r dan 0

Diagram 7

If the perimeter of the triangle OPQ is two time the perimeter of shaded segment.
Show that sin g% =1-8

Jika perimeter segitiga OPQ adalah dua kali ganda perimeter tembereng
berlorek. Tunjukkan bahawa sin g-» =]1-8

Hence, draw the graph of y = sin % and y = | - G on the same axis for 0 <0 < d

Find the value of 0.

M H

Seterusnya, lukiskan grafy = = sin ga’an pada paksiy = I - € yang sama bagi

0< 0< 325. Cari nilai 6.

Given the radius r = 8 cm | find the area of the shaded segment.
Diberi jejari v = 8 cm, cari Iuas tembereng berlorek.

[ 10 marks]

hetp://edujoshuatly.comy
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Use graph paper to answer this question.
Gunakan kertas graf untuk menjawab soalan ini,

Table 8 shows the values of two variables, x and y, obtained from an experiment.
. . 20
Variables x and y are related by equation py = g -, where p and g are
x

constants.
Jadual 8 menunjukkan nilai-nilai bagi dua pembolehubah, x and y, yang diperoeh
daripada satu eksperimen. Pembolehubah x dan y dihubungkan oleh persamaan

py =g -2—0 dengan keadaan p dan q ialah pemalar.
x _

X 2 5 8 i1 14 17
y 27 12.2 8.5 6.8 5.8 5.2
Teavie. 8 s

(a) Plot xy against x, using a scale of 2 ¢cm to 2 units on the x-axis and
2 cm to 10 units on the y- axis.
Hence, draw the line of best fit.
Plotkan xy melawan x, dengan menggunakan skala 2cm kepada 2 unit
pada paksi-x dan 2 cm kepada 10 unit pada paksi-y.
Seterusnya, lukis garis lurus penyuaian terbaik

[ 5 marks]
(b)  Use the graph in 8(a) to find the value of
Gunakan graf di 8(a) untuk mencari nilai
(i) p,
(i) g,
[ 3 marks |

hittp://edujoshuatly.com/
hittp://afterschool.my/



¥

10

CPOR is a trapezium with OP = 5 pand OR =2 r. Given fr@’ = %OP,S is a point
on. PQ such that PS- 250, T is the intersection point of OS and PR.
3

OPQR ialah sebuah trapezium dengan OB = Sp dan Ok = 2r. Diberi R =—5f (57’5
S terletak pada P{ dengan f? = ZSﬁ T ialah titik persilangan OS dan FR.
(a) Expressintermsofpandr:

Ungkapk_ggz dalam sebutan p dan r:

(1) PR

@ Pg [ 3 marks]
(b)  Given O7 = mOS and T = nPR. Express O7 in term of .

—F _—
Diberi O7 = mOS dan PT = nPR. Ungkapkan OT dalam scbutan

D m, pand r
m, p dan

(id) n,pandr [ 4 marks ]
n, pdan r

(¢} Find the values of m and n.
Cari nilai m dan n. [ 3 marks }

hittp://edujoshuatly.com/
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11

Diagram 10 shows a straight line x + y = 6 intersecting a curve y = 4x - x* at the
points £ and O

Rajah 10 menunjukkan suatu garis lurus x +y = 6 bersilang dengan suatu
lengkung y = 4x -x° pada titik-titik P dan Q.

Y A

AN

3 X
0
Piagram 10

Calculate / Hitung
(a) the coordinates of points P and Q

koordinat P dan () [ 3 marks]
(b)  the area of the shaded region,

luas rantau yang berlorek, [ 3 marks]

(¢}  the volume generated when the region bounded-by the curve and the -
- x-axis is rotated completely about the x- axis

isipadu yang dijanakan apabila rantau dibatasi oleh lengkung dengan
paksi-x berputar satu pusingan penuh pada paksi-x

[ 4 marks]

http://edw.joshuatly.com/
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12

The curve y = x ~6x* + 9x + 1 passes through the point A(2, 3) and has two
turning points, 2(3,1) and Q.

Lengkung y = x°~6x* + 9x + I melalui titik A( 2, 3) dan mempunyai dua titik
pusingan, P (3, 1) dan .

Find/ Cari
{a) the gradient of a curve at A

kecerunan lengkung itu pada A. [ 3 marks}
(b) the equation of the normal to the curve at A.

persamaan normal kepada lengkung itu pada A [ 3 marks]
(c) the coordinates of Q and determine whether Q is the maximum or the

minimum point.
koordinat Q dan tentukan sama ada Q adalah titik maksimum atau titik
minimum. [ 4 marks ]

hetp://edujoshuatly.comy
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Section C
Answer any two questions from this section.
Jawab mana-mana dua soalan daripada bahagian ini.

Table shows the price indices and weightage of four types of food for the
year 2002 based on the year 2000. Given that the composite index for
the year 2002 based on the year 2000 is 124

Jadual 12 menunjukkan indeks harga dan pemberat empat jenis makanan
bagi tahun 2002 berasaskan tahun 2000. Diberi indeks gubahan bagi
tahun 2002 berasaskan tahum 2000 ialah 124

Food Price Index Weightage
Matkanan Indeks Harga Pemberat
Chicken/ Ayam 125 6
Meat/ Daging 140 4
Fish/ lkan 120 8
Prawn/ Udang p 2
Table 12
Determine/ Tentukan
(i) the value of p,
- nilai p, [ 3 marks]
(i)  price for a kilogram of prawn in the year 2002, if the price in the

(ifi)

(®)

year 2000 is RM 8.40,
harga sekilogram udang dalam tahun 2002, jika harga dalam
tahun 2000 ialah RM 8.40, f 2 marks]

if' the price of meat in the year 2004 increase 20% compares to the
year 2002 but the price of other food remain the same.. Find the
composite index for the year 2004 based on the year 2000

Jika harga daging dalam tahun 2004 meningkat 20% berbanding

dengan tahun 2002, tetapi harga makanan lain kekal sama . Cari
indeks gubahan bagi tahun 2004 berasaskan tahun 2000.

{ 2 marks]

The price indices of a goed in the year 2006 based on the year
2000 and 2003 are 168 and 120 respectively. Find the price index
of the good in the year 2003 based on the year 2000
Indeks harga suatu barangan dalam tahun 2606 berasaskan tahun
2000 dan 2003 masing-masing ialah 168 dan 120. Cari indeks
harga barangan ifu dalam tahun 2003 bersaskan tahun 2000

{ 3 marks]

http://edw.joshually.com/
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15

Diagram 14 shows a quadrilateral ABCD,
Rajah 5 menunjukkan sebuah sisi empat ABCD.
-
5cm
40° €
6 cm
B
4 9 _{fm
Diagram 14

The area of triangle BCD is 13 cm® and Z BCD is acute.

Luas segitiga BCD ialah 13em* dan ZBCD ialah tirus.

Calculate

Hitung

(a) ZBCD [ 2 marks]

(b)  the length, in cm, of BD.

panjang, dalam cm, bagi BD. {2 marks}
(¢} ZA4BD [ 3 marks |
(d)  thearea, in cm?, of quadrilateral ABCD.
luas, dalam cm” , sisiempat ABCD. [ 3 marks]
END OF QUESTION PAPER

Prepared by Checked by
(Siti Rafida B8t Md Rejab) { Mazlaina Ht{Talib)
Ketua Panitia Matematik Tambahan GKMP Sains & Matematik
SMK. Seksyen 4 Kota Damansara SMK. Seksyen 4 Kota Damatisara
Endorsedfby

...... Nre 1 N

(Pn AZimah Bt Muhammad)
Penolong Kanan

SMK Seksyen 4 Kota Damansara
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SKIMA MATEMATIK TAMBAHAN TINGKATAN 5 KERTAS 2

PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM 2013

Totai

Solution Marks
1 2x +y =1 P1
y=1-2x
x2+H(1-2x) 2+ 5x (1-2x) = -17 K1
' 5}5:_7l < +18
(5% +9)(x-2) =0 K1
X=-=,X= 2
5 N1
y= 1-2(12]—;25 ,y=1-2(2= -3
5 5 N1
5 Marks
9+2+p+q+17+r+7+s+16=11 P1
2 9
51+p+g+r+s=99
prq+r+s=99-51 =48 Kl
2 2 2 2 2 2 2 2 2
02 +2 4+ pr g’ +17  +r° + T 45 +16 112=725
- 0 K1
679 +p2 +q +r? +s 7=1314
p? +g ¥ 4s 2=635 K1
mean p,q, 7 and 54—57— 12 N1
variance p, g, T and s i3 835 122=1475
4 N1
6 Marks
2% 12 P1
300 TS &
4k* 24k -108 =0 K1
k?-6k-27=0
e+ 3)(k-9) =0 N
k=-3,k=9 - N1
whenk=-3,1r= =
2(-3)
whenk =9, 1= 12 _2 4 Marks
29) 3
hitp://edw.joshuatly.com/
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2
(B) 1= -, k=9 and the first term,
2

a=2(9) +9=27

—F 1.2
3

Pl

K1

N1

3 Marks

(a)LHS cosec 2A + cot 2A
1 . cos 24

—SEEE sin2 A4

_ 1+ Q2cos®> 4-1)
sin 2.4

_ 2cos’ 4

2sinAcos 4

SEC X CoSec X
1 1

- X -
COSX smx

’ 2
= |2 +1x1fp2+1
p

p’+1
p
(ii) Given sec x cosec x =2
pt 4l
P
p’ —2p+1=0

(®-1? =0
p =1, tan x = land positive

=2

P1
K1

N1

K1

N1

K1

3 Marks

hitp://edw.joshuatly.com/
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x=45°,135°
N1 4 Marks
5 N dy
D) == px 2 K1
At the turning point,éj-)—=0
dx
ay
whenx=1, —=0 N1
dx
p(H-2=0
p=2 .
oo AV
i) —=px-2=2x-2
@ 5P | K1
y= fox—2)x
2%’
= —--2X+c¢
Y 2
The curve passes through ( 1, 4)
4=(1H*-2(M+c¢ N1
c=5
y:xz '2X+5 4MaIkS
(b) whenx=0,y=(0)*+1=1
9 %,
3 = J;rzx dy
9 b P1
5" =J(y—1)cfy
9 [y? Pk 12
== =) ——k|-| =1
pi
9.k w4 L
2 2 2
9=k*.2k +1
k-2k-8=0
-Hk+2)=0
kis positive k=4
6 a)Sy=-3x+135
3 P1
y=--X+3
5
K1
|
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J

m py=-=

The perimeter of shaded segment =18+ 2 rsin g
2r+2rsin §= 2r(8+2r S}'ﬂg")

2r+2r sin%= 2rf+4r sing—

5
The y- intercept = 3, or coordinates of Q is (0,3}
5
m]?.s'z 5
y = -S—X +3 N1
3 /"" & P1
_ 9 0.3
5 REs .0 K1
( g) 40 +1 NI
+100, 2O+ 1) ~(0,3) 6 Marks
1+4 1+4
~£+x =0 , x= 38
5 5
LOLIC)
1+4 K1
coordinates of S = ( 15 )
©QM=5
V=0 +(y-3)" =5 N
xX*+y’- 6y+9=25
2 Marks
x*+yi- 6y-16=0
7 From the diagram on the right sin ?-*—“ d
5 2 r
o P1 Pl
.0
Therefore, x =r smE
The perimeter of triangle OPQ = 2r + 2 r sin g
K1 K1

hittp://edujoshuatly.com/
hitp://afterschoolmy/




2r—-2ré *2rsin2
2
. . @ '
divide by 2r = 31115= 1- &

=sin —
y 2

. 0 0.156 :0.309 |0.454 |0.588
sm-é—

0.707

3z 27
10 5

g 0 T

N

=1- 6 0.686 0.058

K1

N1

Kl

K1

<
"
Q,
3

o I

10 Marks

3y

bt v

X

I
it 5 '2

" e €

[
i

3dd
Til

P

Ell]
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y

20
py=q-—
pyx = gx -20
w=2Lx.20
P 20 K1
xy = gy =
p r
Y=xy X=1x m=i, c= E
P p
2 5 8 11 14 17 NI
Xy 54 61 68 74.8 81.2 88.4
xy' aw_granh col v. hest fit se correct scale M
%0 '
80 i ;
75 !
i 7 (8, 68 H
80 :
"
4
30
20
19
gy Ha i
=50
p N1
p=04
(ii) the gradient of the graph,
68-50 K1
m= =225

5 marks
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4-725 Ni
P
4 =925 N
Y 5 Marks
q=09
—3 —_ D &
(@) PR=PO+OR K
M_5_Q+2r !
PO = P0+5IQ+R—§
=-Sp+2r+t g(_ziz)) N1 3 Marks
() () OT = m‘ﬁs 08
= P+ PS
m( ) K1
—-mﬁ’+m(—PQ)
2
=Smp + m (2p + 21)
=35 i + —mv¥r :
=Smp- MR oMy N1 2 Marks
3 BB 5
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@ OT=0P+ BT

OP+nPR_ K1
=5p+n(-Sp+2r)
=(~-3Sn)p+2nr Ni 2 Marks
©OT=£mp+ imr
T 3T K1
Em =5-5n
—m=2n,orn=—m
3 ~ o~ 3
Substitute n m%—m into = 13—1m = 5--5n
11 2
g’,’?_—5—5( 3™ ) K1
11 10
3~ 3
m=3
5
m:'::m-n—
- 7
2 5 10
nz_x_ﬂ..___
-3 7 1 N1 3 Marks
Solve the simultaneous equation, x + ¥ + 6 and y = 4x - x° P1
x+y =6
y=06-x
6--x=4%-x’ K1 .
x2-5x+6 =0
(-2(x-3)=0
x=2,x=3
whenx=2,y =4
whenx =3,y =3
Coordinates of P = (2, 4}and 0= (3, 3) N1 3 marks
(b) Area of shaded region
3
2;(4x~—x2)dx-%><1 x(3+4)
z
K1

[ 2 7
2 3 2

http://edujoshuatly.com/
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3 2 2 Kl 3 Marks
3 2
= 9 - ..]-_§._ 1
3 2
I
= gumts N1
4 2
© Volume = [(4x—x") dx
CY; J( x—x") P1
4
=z j'(16x2 8% +xt Jdx
0 ' K1
[16x 8x le
=z
3
Kl
= ,{(16(4) PG ] }
— 2 e 3
= N1 | 4Marks
i1 @ y=x —6x: Tox+l
P1
%};—=3x2 12x+ 9
AtA(2,3),x=2 Ki
Gradient of the curve at f.j33(2 y-12(2) + 9 Nl A Marks
(b) Gradient of the normal to the curve at A is

hitp://eduwjoshuatly.comy/




_1 P1
Y—3”§(X_2). K1
3y-9=x-2
X—~3y+7=90
Ni 3 Marks
© At turning points, %= 0 P1 |
3x2 -12x+9=0
x? ~4x+3=0 K1
(x-3HE-H=0
x=lorx=3
AtPGB,1D),x=3 K1
AtQ,y=1>—6(1)* +9(1)+1
=1-6+9+1
=5
The coordinates of Q are (1, 5)
2 ’ 4
M=6x 1 N1 Marks
dx
i ..
2 (2) (i) The composite inde =zl
W
P1
125%x6x140%x 4x120x8x px2 124 K1
20
2270+ 2p = 2480
2p =210 - 3 Marks
p=105
il = B 100 X1
PZOOO
_ Poaonz
105= g4 1% NI |2 Marks
105
P = _—_x84=RM 8.82
2002 100
(iif) Price index for meat
_ 120
Iopanooe ™ ¥ 202200 % 100 K1
=140 x@= 168
100
the composite index
hitp://edw.joshuatly.com/
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_ 125x6x+168x 4+120x8+105x2 _ o NI |2 Marks
20 ]
})2006 .
()1 20062000 x100=168
‘PZODU
1 s006.2008 = Lo x1006 =120 Kl
’ 2003
£ 20032000 ZE"D[& x 1060
200 X1
1 = Py Pooos <100
Poos  Taoeo
_100 168 00
126 100 N1 3 marks
=140
13 SinR _ SinP
() =
¥ p
Sin/PRQ _ sin ZRPQ
52 6.3 K1
. 0
Sin 2PRO =324 63=009144
. N1
ZPRQ=66.11°
ZPOR =180°- 49- 66.11°= 64. 89°
PR _ 6.3 X1
sin 64.89°  sin49°
63 X
R = x sin 64.89° = 7.56cm
sin 49° N1
4 Marks
(b a’+b? +c? —2bccos A
PS! =756 +4.82 — 2(7.56)(4.8)c cos 137° .
PS? =80.1936 + 53.0787
= 1332723
PS=11.54cm N1 9 Marks
sin /PSR sinl37°
(c) =
7.56 11.54
sin £PSR =137, 7 5604468 K1
11.54
ZPSR=26.54°= /RTS 'S

ZRPS =180° =137° —26.54° =16.46°
ZPRT =26.54°-16.46°=10.08°
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[ Agxea of triangle PRT
= §x4.8x11.54xsin10.08=4.85 cra’ N2 4Marks
14 | (a) Area of ABCD = 13cm’
K1
%(5)(6) sin ZBCD =13
sin ZBCD =2 |
15 N1 | 2Marks
ZBCD = 60°4
{b)In ABCD ‘ Ki
- "BD=5% +6 —2(5)6)cos 60°4
BD=5573cm , Ni 2 Marks
(¢)In AABD
sin ZBAD _ sin 40°
5.572 9
Sin ZBAD= w Pi
=0.3980
, K1
ZBAD =23°2T |
ZABD =180 — 40 —23°27
=116°33 N1 3 Marks
(d) Area of tquadrilateral ABCD
= Area of ABCD + ABAD
—13+ %(9}(5.573) §in 116° 33° |3 Marks
=35.43¢cm’ Nl
Total Matks 100 Marks
hitp://edw.joshuatly.com/
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SULIT 347271

ADDITIONAL MATHEMATICS PAPER 1FORM 5
(ANSWER SCHEME) Peperiksaan Percubaan SPM 2013

Question Marks Total
1 @3 i '
(B) {0,0(1,1)(4.2)(9,3)(16,4)} 1
' , ~ 2 Marks
2 m =3 3
B2: 2-m(-2) =8 atau 28,
m
1 2-x
BI: f-2)=8 atau [~ (x})= —.
" 3 Marks
3 i +11x-3=0 3
B2:x? +Bx—§x =0
4 4
Bl x*- (=+(-3)x+ (—) (-3) =0
4 4
|\ 3 Marks
A <x<3 3
2
B2: (2x +5)(-x +3) 2 Oatau (2x +5)(x -3)< 0
BI: -2x>+x +15 20 atau x> -x -15 < 0 3 Marks
J |x=-4 2
B1:5* =5 2 Marks
BI: untuk 5" dan 5™*
6 | 3g+p 3
pP
Jlog +log, 5
B2:———————— guna hokum log
log, 5
o _ 3 M
BI: log, 135 tikar asas _ arks
logr5 :
7 |{a)3 ' 1
(b) 968B2: guna 8 ,,- S, atau S = %[2(23)—%(16-1)(5)] 3
Bl: a=3dand =5 ataun =16 dan a =23
4 Marks
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SULIT 347271

(8 1 3

-~

5

B2 : k(5k-1)

B 1+3k _ 144k
1+k 143k

3 Marks

g |m=3 2
BI - 3m +1{=5) _;

m1
2 Marks

10 1 4
= —x—4
Y 2

B3:y(-d) = %(x 6

B2:m,= %

Blom, =-2 . 4 Marks

11 3 4
y=06x+ 5 atau setara

B3 L= 3(1) +6
x 2\x
B2:kecerunan =% dan pintasan-y =6

3 _
Bl: kecerunan —5aiau pintasan-y =6 4 Marks

12 | (@ m=1i2 )i

24
Bh= = 2

12 &k

Bl: =0
5 o 3 Marks

13
k=22
9
B2:9%* 20k + 4 =0

BI: (3k +2)% -4(1)(8k)=0

3 Marks

14 Jix =x3+%-§
x 3

2
3 = 3 —_—
B2:7=(2) +(3)+c

3x? 2x7
Bly= X A,
Y= e 3 Marks
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http://afterschool.my/




SULIT 347271

I5 \p= 3
2 2
pog | 2 PO 1 6L
2 2 2
. px
Bl 3 Marks
i6 ;10 2
B].'«c—b—} =501 +2x)" (2)
dx
“terima 5(1 = 2x)*
erima 3¢ ) 2 Marks
17 | 647 4
B3:87 (4) x2 (guna petua rantai)
o
ar
Bl:il_ =8xnj
4 4 Marks
18 | 0.96em* 3 .
B2: 8 =12{4)(0.02)
B]:ﬂ= 12x
dx
3 Marks
1
19 (a) 9=i"—“ 0.8 rad
5
(b) 22 2
Bl:Perimeter PORS =5 +5 +4 + 8 3 Marks
201 25 : 3
4
BZ.‘—SW-{
1—
5
Bl:r= wl— ' 3 Marks
S
'21 (a) 4x_-a _}:_;_ C 2
— _.} -
-3 -
Bi: atauy —1—
(Bk=1
n=4 I
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SULIT

3472/t

4 Marks

I~
)

181

~

B3: i—é atay setara
458
B2: luas lorek %—(ﬁ»’)2 9—% (3)° 0

i 1
Bl —(90 atau ~—(3)* 0
2() a 2()

4 Marks

23

{a)x=06
Bl:x+8“

=7
®)y=12
BI

_2+3+4+5+6+8+8+9+y+18 _75

10

4 Marks

24

(@ > x=1950
Bi: ;’i—és

30
) Y x? =127830

E x? ,
BI: 6= —65°
30

4 Marks

25

(@) 1287
BI: ®C,

(b) 531

4 Marks

Total

80 Muarks
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